

下月将有残疾人专场招聘会

残联:每年都有免费培训计划,个人创业还有资金扶持



残疾人正在专场招聘会上求职。(资料片)

本报济宁4月27日讯(记者 晋森 实习生 张梦西 通讯员 朱珊珊)连日来,不少残疾人向市长公开电话反映:是否有残疾人培训或就业扶持政策?怎样帮残疾人找份工作?27日记者获悉,目前市残联每年都会有免费培训残疾人计划,对于个人创业的残疾人市残联给予一定的资金扶持。今年5月15日,在济宁人力资源市场、市残联联合企业将举办一场残疾人专场招聘会,届时至少会有40家企业参与招聘会。

家在金乡的残疾人张峰,近日通过市长信箱反映了他的问题。他7岁时得脑栓塞留下后遗症,左腿和左手手指留下残疾,虽然能够行走但左手手指不能活动。2003年,张峰从山东农业大学园艺专业毕业后,一直没找到工作,生活全靠父母供养。

后来,张峰曾参加过几次残疾人专场招聘会,因为只有一只手能动,想自食其力的张峰一直没找到理想工作。

对于张峰的情况,记者采访了济宁市残联教育就业部主任卞荣芝。卞主任告诉记者,张峰尽管左手和左腿存在残疾,但他上过大学具备一定的电脑基础,可以参加残疾人职业技能培训,学习电脑平面设计等一些方面的技能。残疾人职业技能培训由市残联举办,培训项目包括美发、缝纫、电脑培训、盲人按摩等20余项,培训时间为1-3个月,没有名额限制,学员的培训费、教材费和职业技能鉴定费由市残联承担,贫困或享受低保的残疾人生活费由县区一级的残联给予补贴。残疾人职业技能培训班报名今年3月底已经截止,但每年的四五月份都会有该技能培训,在当地的

县市残联报名。张峰具备一定的电脑基础,在保证跟上课程的前提下,市残联可以为其进行补报名。另外,如果张峰自主创业的话,市残联会给予1000元的扶持资金。

记者还了解到,今年的5月15日,在济宁人力资源市场,市残联将联合企业举办一场残疾人专场招聘会,届时至少会有40家企业参与招聘会,张峰到时可以去参加招聘会,找到适合自己的工作。

卞主任介绍,目前济宁已有40余处省市级残疾人就业扶贫基地,遍布济宁的各县市区,例如微山的獭兔养殖基地,吸纳残疾人作为养殖户,这些残疾人由市残联统一为他们提供笼子和兔子,然后由养殖基地统一收购,为周边的1000余户残疾人解决了就业问题,让这些残疾人能够做到自食其力。

3月份市长公开电话办结情况

3月份,市长公开电话共受理群众来电6162件,市长信箱355件。网络转办事项174件,涉及37个单位,办结率100%。承办事项数量居前5位的单位分别是:任城区政府、市住建委、市公安局、市中区政府、高新区管委会。

1.城市建设方面

市住建委妥善解决了火炬路路灯不亮、都市花园小区房顶漏雨以及部分小区办理房产证难等问题,收到良好效果;市城管执法局针对烧烤扰民、占道经营、违章建筑等问题采取了专项整治行动,集中对龙行路和古槐路工程车辆、光明小区煤炭商户、浣笔泉烧烤点等下达了责令改正通知书,对牛市街、新塘子街等占道经营较严重地点集中进行了整治规范。任城区政府妥善解决了新华路路灯不亮、李营镇南张庄村环境卫生差、实验中学操场扩建、梦圆小区垃圾清运等问题。

2.治安管理方面

市公安局交警支队针对城区交通信号标志设置问题进行实地勘察,组织警员采取巡逻管控、疏堵保畅,确保道路通畅。高新区管委会在原327国道与许厂煤矿丁字路口安装交通指示灯问题。

3.经济贸易方面

针对出现的抢购食盐现象,市盐务局紧急启动应急预案,建立食盐购销存日报制度,张贴安民告示,积极组织货源,共购进各类小包装食盐1400多吨,销售2500多吨,保障了市场供应。市物价局、工商局、公安局按照责任分工组织开展专项行动,有效遏制了抢购势头,迅速稳定了盐业市场秩序。